新华社北京6月16 日电综合新华社驻外记者

报道: 当地时间 6 月 15 日,美国政府宣布将对从 中国进口的约500亿美元

的商品加征25%的关税, 再次对华挑起贸易战。多 国专家强烈批评美国这种 反复无常的无信之举。

意大利洛伦佐•梅迪 奇国际研究所副教授法比

奥·帕伦蒂表示,这不是美

国第一次作出承诺、达成

协议然后又突然背弃自己

的承诺。"这件事告诉我 们,美国在世界舞台上是 多么不可靠、多么漠视自

所研究员阿莱西娅•阿米吉

尼认为,美国单方面加征关

税损害各方利益。"欧盟、中

国和美国的经济高度互相

依赖,美国此举将推高贸易

成本,降低所有相关国家的

征保护主义关税的行为,是

对世界贸易规则的践踏,将

摧毁各国对贸易规则的信

任,让所有国家受损。而对

美国经济本身,或许短期内

会因关税收入增加让本国

经济部分受益,但长期来

看,关税最终只能转嫁到美

系系教授阿马多•塞尔沃

说,在这次中美贸易争端

中,中方始终保持克制态

度,与美方的做法形成鲜

明对比。美国单方面对中

国挑起贸易争端,违背世

界贸易组织的多边精神,

是不遵守国际贸易规则的

表现,也是贸易保护主义的典型做法。"美国反复就关税问题

纠纷应采取协商的方式,而不是施行单边主义,以居高临下的

示,特朗普政府的决定有悖于当前经济全球化大趋势,不仅给

中国和美国造成经济损失,也不利于世界经济复苏。亚法尔

说,在世界经济复苏乏力的当下,更需要各国顺应经济全球化

潮流,共同促进世界经济发展,共同受益,而不是奉行单边主

特朗普政府不负责任和不可预测的政策正在消极影响整个世

界。在中国提倡对话和外交谈判之际,美国则采取单边和挑衅

美国政府的决定非常不合理,无疑会损害全球经济,伤及在中

美国挑起贸易战

失信于人输了世界

清单。这种贸易保护主义大棒美国近期抡向不少国家,大有重燃

贸易战火之势。美国挑起贸易战的行为,失信于人,输了世界,这

大局及贸易战的外溢效应,中方一直采取克制态度,但美方 无理取闹、步步紧逼让我们充分意识到,对付好战者,最好的 办法就是强硬反击、以战止战,将贸易战挑起者打痛,才能让

种以邻为壑的不义行为,理应遭到全世界的联合抵制。

抛弃中美双方共识,美国于15日对华抛出500亿美元征税

从 3 月 23 日美国公布对华"301"调查结果到现在,美国 不止一次举起对中国加征关税的大棒。考虑到中美经贸关系

美方发布清单后,中方6小时内即公布反制清单,与4

为了让不合理的贸易战看似合理化,美方找了一堆理

月初的较量相比,中方在反制速度、力度、目标上更快、更强、

更准。由于美方行为违反了世贸组织相关规定,违背了中国

对外贸易法相关条款,严重损害了中国相关企业及产业链上

下游利益,中方的反击既是捍卫国家和人民利益的必然选

由:美国一直受到"不公平"待遇,中国盗窃知识产权和强制技

术转让……背后的意图却十分明显:发展自己,遏制对方。自

身出毛病就找替罪羊,或为达目的不择手段,绝不是解决问

峰会联合公报,美国的逻辑只有一个:只要符合"美国优先"战 略,只要有利于美国在世界上的霸权地位,可以跟任何人翻脸。 但美方应该记住:国与国之间的交往不同于跟企业做生 意,不是一次性买卖,用对付企业的办法对付国家,最后必将

贸易,有人将其视作促进繁荣和进步的营养品,有人却

以此为攻击的武器。在贸易保护主义阴云笼罩下,每个国家

都可能成为美国进攻的靶子。美发起贸易战,对全世界自由

贸易、经济全球化、多边贸易体制和全球产业链都极具破坏

力,其他国家也会不可避免地成为其贸易保护主义的牺牲

品。妥协、退让、求和最终只会让好战者有恃无恐,得寸进尺。

中国必须与各国一道共同抵制,避免让整个世界再为美国单

边主义错误行径买单,防止让世界贸易秩序退到丛林法则。

不符合全球利益。各国唯有携起手来,共同抵制美国单边主

义和保护主义行径,粉碎其阻碍经济全球化车轮前进的幻 想,维护多边贸易体制的权威,才能驱散贸易保护主义乌云,

当今时代,发动贸易战是一种过时、落后、低效的行为,

美国燃起贸易战火并非只针对中国。一旦面对真正利益,曾 经的盟友和合作伙伴随时可能变成其竞争者。无论是退出关于 气候变化的《巴黎协定》,还是执意退出伊朗核协议,无论是宣布 对欧盟、加拿大、墨西哥等国钢铝产品征税,还是拒绝承认 G7

择,也是对美国政府反复无常的有力回应。

土耳其智库安卡拉政策中心顾问于米特·阿尔佩伦表示,

法国太平洋咨询公司总裁、经济学家丹尼尔·哈伯表示,

(执笔记者:许嘉桐;参与记者:陈占杰、胡晓明、徐甜、

巴西中国问题研究所所长罗尼·林斯强调,各国对于贸易

卡塔尔斯玛特·威尔智能公司董事长阿迪力·亚法尔表

向中国施压,在国际上开了极其不好的先例。"

态度将惩罚性关税强加于人。

义、本国利益至上的"丛林法则"。

性行动,损害了其在国际上的信誉。

张启畅、陈威华、乔继红、杨元勇、易爱军)

国开设工厂的其他国家企业。

其停止无理行为。

落得四面楚歌,陷于孤立。

让自由贸易的阳光真正普

巴西利亚大学国际关

国本国消费者身上。

德国知名经济学家霍 尔格·施米丁认为,美国加

意大利国际政治研究

己的国际责任。"

经济增长速度。"

战

新华每日电讯

星期日

韩国足协主席提议与中国等联合申办 2030 年世界杯

中国足协: 无联合申办世界杯计划

新华社北京 6月 16日电第68届国际足 联大会目前在莫斯科召开。据韩国媒体报 道,参会的韩国足协主席郑梦奎表示,希望 能与中国、朝鲜和日本一同申办 2030 年世

界杯,并已向中日朝三国提出联合申办提 案,希望共同讨论。中国足协 16 日回应 称: 无联合申办计划。

针对上述报道,新华社记者16日向中

国足协进行了求证,中国足协负责人回应 称:中国足协并未收到韩国足协的相关提 案, 也无联合申办计划。

在13日举行的第68届国际足联大会

上, 2026年世界杯花落加拿大、墨西哥、 美国三国, 而第五次提出申办的非洲国家摩 洛哥则再次失利。中国足协也派代表参加了

走向神坛的C罗



新华社索契6月15日电(记者树文、王 浩宇)在黑海的波浪和高加索的山风簇拥下, 克·罗纳尔多(C 罗)走向自己的神坛。

这基本上是 33 岁的 C 罗的最后一次冲 击,虽然他年少成名,虽然他从豪门到豪门占 尽俱乐部荣光,虽然他受尽赞助商的宠爱吸 金无数,虽然他率领葡萄牙队登顶 2016 年欧 锦赛,虽然他的英俊形象也得到了世界公 认……但只要他没有在世界杯上彻底绽放自 己的光芒,在世界足球的最高神殿中,他永远 无法占据一席之地。

这是他第四次冲击世界杯冠军。而在前 三届争夺中,他仅仅打入三球,而且分别是 2006年对伊朗、2010年对朝鲜、2014年对加 纳,这样的成绩,很难配得上他在俱乐部的神 勇表现,也让人诟病不已。

关键一球扳平西班牙

这一切,在6月15日这个夜晚得到了改 变!如果说前两个进球还有些意外成分,那么 在第88分钟,在2:3落后、全场被西班牙压 制的情况下,这个扳平比分的任意球,将成为 C 罗职业生涯中最经典的进球之一

毫无疑问,葡萄牙是 C 罗一个人的球 队。在这种情况下,能否扛起重任坚定前行, 是决定 C 罗成就的标志。这一次,他做到了。

C 罗一生的对手梅西,也面临了这种窘 无法在世界杯带队成就梦想、也成就 自己。梅西差点在2014年世界杯上做到了, 然而,在德国人的冲击下,他败下阵来,功亏 一篑。也许在 2018 年世界杯上,现今世界足 坛最耀眼的双子星将进行最后一次国家队层 面的争夺。

和梅西所在的阿根廷队不一样,很少人 会相信,本届葡萄牙队能走到最后,甚至他们 现在还有小组赛被淘汰的可能性。但如果C 罗继续今天的高光表现,那么他的神话将如 同 1990 年的马拉多纳, 悲伤而耀眼。

甚至可以说,1990年的马拉多纳身边, 还有卡尼吉亚,还有戈耶切亚,而今天的 C 罗身边,还有谁呢?

如同逐日的夸父、被缚的普罗米修斯,英 雄永远不因为悲剧的剧情而被遗忘,反而更

一场激动人心的平局

新华社伦敦 6 月 16 日电 C 罗独进三球带领



▲ 6 月 15 日, 克·罗纳尔多在葡萄牙队对阵西班牙队中罚入点球后庆祝。 新华社记者李尕摄

葡萄牙队在世界杯赛中战平西班牙队后,英 国媒体认为,本届世界杯上将很难再上演如

《泰晤士报》世界杯专版的头版在刊登罗 纳尔多庆祝进球的照片的同时,只刊登了一 个比分:"罗纳尔多对阵西班牙,3:3"。该报 在消息中说,罗纳尔多几乎一个人剥夺了西 班牙队的胜利。

《每日电讯报》世界杯专版在头版说:"罗 纳尔多挽救了葡萄牙队,他凭借职业生涯中 的第51个帽子戏法,为葡萄牙队锁定了一场 激动人心的平局。"

《每日邮报》评论说:"如果本届世界杯还 有比西葡大战更精彩的比赛,那这届世界杯 将成为一届难以超越的世界杯。"

英国广播公司(BBC)评论员、前 员威德尔在现场说:"看完这场比赛我都想直 接订机票回伦敦了,因为我不相信本届世界 杯上还会有更精彩的比赛。"BBC 还评论说, C 罗之后,人们将把目光聚焦在梅西身上。

新华社莫斯科 6 月 16 日电(记者苏斌、潘毅、 郑道锦)世界杯"新军"冰 岛男足16日用强硬的身 体对抗和顽强的意志力顶 住了南美豪门阿根廷的围 攻之势,以1:1与对手握 手言和, 收获世界杯征战 史上的首个积分。

对阵拥有梅西、阿圭 罗、迪玛利亚等众多球星 的阿根廷,两年前欧锦赛 上闯入八强的冰岛踢得并 不保守。阿圭罗首开纪录 后,冰岛队仅用四分钟就 扳平比分,并在下半场化 解了梅西的点球,将一场 平局守到终场哨响。

梅西罚出的两次任意 球为阿根廷掀起开场后第 一轮攻势,奥塔门迪与塔 利亚菲科的攻门稍稍偏 出。快速反击是冰岛队的 主要进攻武器, 芬博阿松 在反击过程中将球卸下, 随后他的转身射门高出横 梁。阿根廷门将卡巴列罗 与后卫在解围时险些出 错,球来到比亚尔纳松脚 下,后者推射偏出立柱。 第19分钟,罗霍将球

送至禁区内的阿圭罗脚 下,后者倚住拉·西于尔兹 松后转身射门得手。冰岛 队在第23分钟扳平比分, 吉·西于尔兹松的传球被

卡巴列罗挡出后,门前的芬博阿松赶在阿 根廷球员封堵前补射破网。

第42分钟,萨尔维奥右侧传中,拉• 西于尔兹松禁区内左手触碰到皮球,不过 裁判并未理睬阿根廷球员的点球诉求。冰 岛队在半场结束前又在对方禁区内组织 起有效攻势,但在吉·西于尔兹松的射门 被卡巴列罗扑出后,冰岛其他球员无人上

易边再战,冰岛球迷用标志性的"维京 战吼"鼓舞团队士气,在莫斯科斯巴达克体 育场内与阿根廷球迷的歌声相呼应。

第63分钟,梅西送出过顶球,突入禁 区的梅萨被冰岛球员从背后推倒,主裁判 罚点球。梅西罚出的点球被门将哈尔多松 侧身扑出。哈尔多松赛后也被评为当场最

第81分钟,梅西禁区线附近的远射 擦着立柱飞出底线。最后时刻阿根廷对冰 岛球门形成合围之势,众志成城的冰岛球 **吕将球控制在了危险范围之外。随着补时** 最后时刻梅西的任意球被挡出,冰岛队成 功拿到在世界杯决赛圈的首个积分。

阿根廷将在 D 组第二轮中对阵克罗 地亚,冰岛的对手是尼日利亚。

"视频助理裁判"助法国队首秀涉险过关

新华社俄罗斯喀山 6月 16日电(记者赵 焱、石松)法国队在 16 日俄罗斯世界杯 C 组 的首次亮相中并不轻松地 2:1 战胜"袋鼠军 团"澳大利亚,比赛中世界杯上首次使用的视 频助理裁判系统(VAR)发挥作用,判给法国

比赛开场后法国队拿出志在必得的气 势,打算先发制人,仅1分钟时小将姆巴佩就 形成一次非常有威胁的进攻并为球队赢得角 球,第二分钟他又赢得一个任意球;对自己不 够自信的澳大利亚队开场则有些放不开,拿

球频频失误。

但是第11分钟,澳大利亚左路突破获得 第一个任意球后开始找到了自己的节奏,第 17分钟的任意球非常有威胁。正如他们主教 练范马尔维克在赛前所说,要"做好自己"。

从20分钟后两队进入了僵持阶段,双方 都无法很好控制中场,法国队组织的几次进 攻都是从两个边路,但到禁区附近就无法突 破人高马大的澳大利亚队员。相反澳大利亚 倒是在门前有几次好机会,只是队员技术稍 逊一筹,无法改变记分牌。

在一个相对平静的上半场后,下半场风 云突变。第54分钟法国队格列兹曼突破到禁 区内被澳大利亚19号里斯登干扰后摔倒。主 裁判乌拉圭人库尼亚并未判罚,这时世界杯 历史上第一次视频助理裁判(VAR)登场,经 过回放, VAR 的裁决结果认为应该判罚点 球,库尼亚听从了这一决定。格列兹曼走上点 球位,将球射入。

第62分钟,法国队乌姆蒂蒂禁区内手 球, 澳大利亚获得点球机会, 15 号耶迪纳克 主罚命中回敬法国一分。

接近70分钟后,双方都开始换人,期待 开门红的法国队换上了吉鲁和费基尔,第78 分钟又换上马图伊迪。战术的调整起到了作 用,第81分钟,法国队博格巴一脚劲射,"电 视之星"碰到横梁后弹到门线内。法国队主帅 德尚终于松了一口气。

虽然澳大利亚队并没有放弃,但最终运 气欠佳,没有扳平比分,比赛以法国队 2:1 获胜结束。

C小组的另一场比赛将在秘鲁与丹麦队 之间展开。目前法国队积3分暂列小组第一。

亚洲球队首胜!伊朗队一胜解"三愁"

新华社圣彼得堡 6月15日电(记者韦 骅、岳东兴、白旭)亚洲球队在俄罗斯世界 杯的首胜! 伊朗队的世界杯历史上第二胜! 15 日世界杯 B 组的首场比赛, 伊朗队在伤 停补时的最后时刻笑纳了摩洛哥队的乌龙大 礼,取得了来之不易的三分。虽然有些运气 成分, 但无论对于亚洲足球还是伊朗队, 这 都是一场振奋人心的胜利。

终结亚洲球队不胜尴尬

上届世界杯,亚洲球队12场比赛3平 9 负,四支球队全部小组垫底出局。事实 上, 算上 2010 年南非世界杯, 亚洲球队在 世界杯中已经连续16场未尝胜绩。前一天 的比赛,沙特队0:5惨败给东道主俄罗

斯,亚洲球队似乎又要被"唱衰"。

作为第一支进入俄罗斯世界杯的亚洲球 队, 伊朗队世预赛中表现强势, 以不败战绩 晋级决赛圈,在比赛中球队固若金汤的防守 也给人留下了深刻的印象。本场面对同样防 守出色、身体强壮的摩洛哥队, 伊朗队虽然 在场面上处于下风,但如同他们在上一届世 界杯与阿根廷交锋一样,依然展现了强大的 韧性, 让对手无可奈何。

在这场比赛过后,即将亮相的澳大利 亚、韩国、日本是否能将胜利的势头延续下 去? 大家将拭目以待。

被称为"波斯铁骑"的伊朗队虽然长时

20 年来的首胜

此前, 伊朗队曾四次打进世界杯, 但从

未小组出线,历史上唯一一次赢球还是在 20年前的法国世界杯。

间以来都是亚洲足坛劲旅, 但他们的世界杯

本次世界杯, 外界并不看好伊朗队的前

除了与西班牙、葡萄牙同组, 场外因素 也一定程度上影响了伊朗队的备战。不久前 某运动品牌甚至拒绝向球队提供球鞋。主教 练奎罗斯则表示, 这样的问题不会成为球队 打不好比赛的借口。

在混采区,球队10号安萨里法德甚至 流下了激动的泪水,他说:"拿下这场比赛 太重要了, 要知道我们承载着整个国家的期 望,我对此感到骄傲。

见到出线曙光?

此前,伊朗队是本组"副班长"的热门人 选,与西葡同组的他们几乎没有取胜的可能, 甚至拿一分都极为困难,但这场比赛之后,球 队似乎又看到了出线的希望。

虽然伊朗队在后两场比赛中全取三分的 可能性不大,但从今天的表现看,如果能逼 平对手,还是有晋级16强、创造历史的可 能,最起码在开门红之后,奎罗斯的球队排 名垫底的可能性已经大大降低了。

"所有人都知道我们处在一个困难的小 组,但我们已经做好了付出一切的准备,球 队已经完成了1/3的目标,让我们看看接下 来还会发生什么吧!"安萨里法德说。

新华时评 (记者于佳欣、刘劼) 新华社北京6月16日电

本报地址:北京宣武门西大街57号 邮政编码 100803 中国邮政发行投递服务电话 11185 广告部电话 63071265 广告许可证:京西工商广登字 20170529号 定价:每份 0.4 元 每月 23.8 元 年价 285.6 元 本报挑错电话: 010-63073979、63072070 本报常年法律顾问:北京市富通律师事务所 电话: 010-88406617、13901102545